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 المحور الثالث: تكافؤ المعدلات ورؤوس الأموال
ة الأولى: تكافؤ المع  لاتد المحاضر

 : المعدلات المتناسبة والمعدلات المتكافئة .1
ا ما يحدد معدل الفائدة سنويا، ولكن من الممكن أن تطبق معدلات الفائدة يوميا أو شهري غالبا 

أو فصليا، أو سداسيا، لذلك هناك طريقة للتعبير عن معدل الفائدة لأقل من سنة سواء عن طريق 
 المعدلات المتناسبة )الاسمية( أو المعدلات المتكافئة )الحقيقية(. 

  : المعدلات المتناسبة -1-1
ات زمنية تقل عن السنة، وتم تحديد معدل الفائدة عن إذا   ي نهاية فير

 
كانت الفائدة تضاف ف

ب المعدل عن  ي هذه الحالة عبارة عن "حاصل ض 
 
ة إضافة الفائدة، فالمعدل المتناسب ف نفس الفير

ي سنة كاملة".  
 
ات الزمنية الموجودة ف ي عدد الفير

 
ة الزمنية ف  الفير

إذا كان حاصل قسمة المعدل السنوي على  𝑖 مع المعدل السنويمتناسبا 𝑖𝑝  ويكون المعدل 

 سب المعدل المتناسب وفق المعادلة التالية: ح، حيث ي  𝑖𝑝  يساوي المعدل 𝑝  عدد مرات الرسملة

𝑖𝑝 =
𝑖

𝑝
 

𝑝 .تمثل عدد مرات التوظيف خلال السنة الواحدة : 
 تقابله المعدلات المتناسبة التالية:  %6معدل  : المث

  : 𝑖𝑝المعدل السداسي = 𝑖2 =
6

2
= 3% 

  ي
( المعدل الثلاث  𝑖𝑝    : )الفصلىي = 𝑖4 =

6

4
= 1.5% 

  :المعدل الشهري 𝑖𝑝 = 𝑖12 =
6

12
= 0.5%   

 
     : المعدلات المتكافئة  -2-1

ة التوظيف، إذا كان لدينا ي تعطي نفس الجملة بالفائدة المركبة خلال نفس فير
هو  𝑖هي المعدلات التر

ئ له:  هو  𝑖𝑘المعدل السنوي و    المعدل المكاف 

𝑎(1 + 𝑖) = 𝑎(1 + 𝑖𝑘)𝑘 
(1 + 𝑖) = (1 + 𝑖𝑘)𝑘 

𝑖𝑘 = √1 + 𝑖
𝑘

− 1 

𝑖𝑘 = (1 + 𝑖)1/𝑘 − 1 

 . %6للمعدل السنوي  (احسب المعدلات المكافئة )السداسية، الثلاثية، والشهرية مثال: 

 :  السداسي

𝑖𝑘 = (1 + 0.06)1/2 − 1 = 0.029 

 : ي
 الثلاث 

𝑖𝑘 = (1 + 0.06)1/4 − 1 = 0.014 

 الشهري: 

𝑖𝑘 = (1 + 0.06)1/12 − 1 = 0.004 


